

# 济宁打造“工业经济升级版”

## 同时已启动50多个重大文化项目

近日,在“一圈一带”记者行济宁媒体见面会上,记者了解到,作为西部经济隆起带的“转型升级和经济文化融合发展高地”,济宁的未来发展将是“331”企业和老工业“双轮驱动”,同时融资开发曲阜片区大遗址。

本报记者 孟敏



“一圈一带”全聚焦

### 新老企业“双轮驱动”

在金乡县悄然建起一片化工园区,科蓝凯模特和黑猫炭黑等高新企业已纷纷开工。和兖州工业园的太阳纸业等大型工业相比,这里是小而美企业的聚集地。

而在高新区,辰欣药业、英特力光通信产业园、台湾联华电子集团等科技型“小巨人”企业也吸引了众人的目光。据了解,济宁将实施“工业强市”战略,坚持传统优势产业改造提升和战略性新兴产业培植壮大“双轮驱动”,抓大产业、大项目、大园区、大招商,开展“大项目突破年”。

同时支持骨干企业做大做强,扶持经济园区转型升级,推动全民创业、支持驻地企业融合发展,加快培育一批千亿级、五百亿级、三百亿级、百亿级产业集群,努力打造“工业经济升级版”。

“今年上半年,新开工亿元



济宁一家金属制品公司的员工在探讨生产技术创新。 本报记者 孟敏 摄

以上项目266个,增加54个,在建10亿元以上项目77个,增加31个。新增规模以上工业企业40家,增加量居全省首位。”济宁市常务副市长刘中会介绍说,去年规模以上工业企业新增291家,销售收入过百亿企业达到8家,兖矿集团突破千亿大关,太阳纸业、华勤集团双双超过三百亿。累计有39家世界五百强企业落户济宁,总体产值突破900亿元。

刘中会说,在紧抓传统优势产业的同时,还将实施“331”企业创新工程。即2013年至2015年,扶持30家科技创新型企业,培育300家科技型“小巨人”企业,新增1万家科技型小微企业。

### 建设“文化经济特区”

“国家开发银行与我们达成198亿元的曲阜片区大遗址保护开发性贷款协议,投资100亿元的尼山圣境、35亿元的东方文博城等一批重大项目开工建设。”刘中会说,目前已启动50多个重大文化项目。

济宁市委宣传部副部长孙爱民介绍,大遗址保护曲阜片区以济宁市曲阜、邹城、汶上为核心,扩展至相邻区域重要遗产地,涉及济宁、泰安、枣庄3市,总面积约2500平方公里,有世界文化遗产2处,国家考古遗址公园3处,国家级重点大遗址16处。

“目前,除了鲁国故城遗址已动工外,南旺分水枢纽考古遗址公园也已开工建设。济宁已成为全国大遗址保护工程和大运河保护‘申遗’的一个突出亮点。”孙爱民说,按照曲阜片

区文化遗产保护总体规划,济宁将逐次开展南旺分水枢纽、鲁国故城、大汶口三处国家考古遗址公园建设,孔子博物馆、九龙山山体修复及绿化工程,“三孔”、“三孟”、颜庙、曾庙、尼山孔庙和书院建筑维修工程,以及嘉祥武氏墓群石刻、汉鲁王墓群、明鲁王墓整体保护等重点项目建设。

“今后,济宁将实施‘突破曲阜’战略,打造一批文化产业带、产业区,培育一批文化企业集团,建设‘文化经济特区’,着力打造文化经济融合发展创新示范区。”济宁市发改委主任尤卫平介绍,去年全市实现旅游社会总收入300亿元,增长18%,而未来五年内,全市文化产业增加值占GDP的比重将达到6%以上。



安全之窗

主办单位:山东省安全生产监督管理局

### 涉氨制冷企业 整改隐患保安全

近年来,涉氨制冷企业事故多发。2013年6月3日,长春市宝源丰禽业有限公司配电室电气线路短路起火,燃烧产生的高温导致氨设备和氨管道发生物理爆炸,造成121人死亡、76人受伤,直接经济损失1.82亿元。2013年8月31日,上海翁牌冷藏实业有限公司液氨管道发生泄漏,造成15人死亡、25人受伤。

造成这些事故的主要原因,一是部分企业安全生产主体责任不落实,管理制度不健全;二是从业人员流动性大,安全知识缺乏,没有完全做到持证上岗;三是冷库设计不规范,违规设计违章建设;四是制冷系统设备落后陈旧、年久失修;五是用电管理不规范,防雷接地和防静电措施等不落实;六是消防设施不完善,安全通道设置不规范;七是缺少必要的应急防护装备和应急逃生演练;八是对涉氨制冷企业的安全监管,存在职责不清、安全监管缺位的现象等。

为有效遏制事故发生,国务院安委会定于2013年9月至12月,在全国深入开展涉氨制冷企业液氨使用专项治理行动。有关企业应逐条分析事故的原因,深刻吸取事故教训,认真整改自身存在的隐患,严防事故发生。

# 血糖仪进万家活动 来电即送

## 台湾原装血糖仪

- 获得 ISO9001:2000、ISO13485:2003、CE 与 IVD98/79/EC 认证。
- 准确的测量数值是科学有效治疗和控制糖尿病的最重要的依据。

1、台湾乐生血糖仪准确度高,在临床实验中对照国际标准使用 YSI 测试方法,其相关数据分析与精确度,均表现出高度符合,基于台湾发达的电子工业技术,血糖仪采用先进的电化学生物传感技术,比过去惯用的光对比法测量结果更快速,准确可靠。

2、携带方便,操作简单,任何人都可以操作使用,

3、LCD 超大显示屏,便于视力不佳的老人使用,自动储存 100 组带时间的血糖数值,足够查阅以前的测量记录,

4 只需 1.0 微升的采血量,采血针不用深刺,大大减少疼痛感,个别

人都感觉不到疼痛, 5、2 种单位互换 (MOL/L;Mg/DL) 全球通用。

6、提供 10 年保修,血糖仪有任何质量问题可以随时更换新机。

领取电话: 400-0063-123 (每天限领 100 台)



准确  
快速  
方便

沪医械广审(文)第2013090543号

## 修路打井,用微博卖樱桃

蓬莱潮水镇崖下村“第一书记”刘培亮真心为村民办实事



寻找最美基层干部

本报记者 钟建军

### 微博上卖樱桃

33岁的刘培亮是一名检察官,也是蓬莱市潮水镇崖下村的“第一书记”。

8月24日,记者在崖下村见到刘培亮。刘培亮说,2012年4月份,他来到崖下村,眼看就要到收获樱桃的季节了,他决定利用微博,帮村民把樱桃卖个高价。

“樱桃都精心挑选,精心包装。”刘培亮说,他用微博帮村里的果农宣传樱桃,在淘宝上开了一家店。“只要质量好,哪怕价钱高点,顾客就会认可。”那段时间,刘培亮每天只睡几小时,与果农一起挑选樱桃、装箱、发货。

精美的图片、精选樱桃、仔细包装……“第一书记”在微博上吆喝卖樱桃,一个箱子装4斤樱桃卖148元,一个星期刘培亮卖了200多箱。

### 筹措资金修路

去年的崖下村,是一个穷村庄,出门就是土路,每逢雨后,更是泥泞难走。如今,村里的路面都硬化了,出门是水泥路,村民心中无不美滋滋的。

刘培亮说,他是崖下村的“第一书记”,该村是蓬莱市检察院的帮扶村。他向蓬莱市检察院检察长欧大力反映村民出行难时,检察长欧大力与



刘培亮在果农的樱桃园里。 本报记者 钟建军 摄

副检察长孙健多次入村走访,联系蓬莱市公路局,协调资金20余万元,着力解决村民交通出行难题。

“全村1条主干道、6条辅路,全部进行了路面硬化。”蓬莱市检察院帮扶崖下村硬化路面2900多平米。

### 为村民打井

村里水质不好,是村民担心的问题。经刘培亮反映后,蓬莱市检察院请老专家实地走访,确定开凿地,为村民打深井,并购买了净化设备。如今,家家户户都喝上了甘甜的矿泉水。

“村民现在都喝大桶的矿泉水,水质非常好。”刘培亮说,钻井130米,购置净化水设备,修建保暖瓦房,村民在极寒天气也能喝上村产的矿泉水。

刘培亮说,在村里一年多,他确实很累,但非常开心,因为每当看到村民的笑脸,想到能为百姓多尽一点心,出一点力,他心里就美滋滋的……